

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

Felölts szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Október 6.

A magyar nemzet szabadságharcának finaléja ez a dátum. Épügy, mint a megváltás történetének a — Golgota.

Hatvanegy évvel ezelőtt arculverték a szabadságot, tövissel koronázták a tulerő által leigázott nemzetet, hóhér kezére adták a legjobbakat, a tizenháromat.

Hatvanegy évvel ezelőtt öklöbe szoritott kézzel, összecsucott, néma ajakkal, mint az üldözött első keresztények, visszavonult a nemzet a négy fal közé; de némasága mint élő lelki ismeret, vádolta a zsarnoki hatalmat, mely a szabadság hőseire felemelte vérrrel fertőzött kezét.

De most, hatvanegy év múltán, az idők távolán keresztül mesészerű fényben látjuk a hőseket s ma is azt mondjuk, hogy boldog az a nemzet, amelynek ilyen vértanúi vannak; tizenhárom csillaga az neki, melyek nem az éj, hanem a szívek sötétségébe beleárasztják fényes ragyogásukat, hogy megtanítsanak úgy élni, miként ők meghaltak a hazáért!

Tekintsünk csak fel a csillagos égre jó sokáig, amíg csak el nem önti lelkünket ragyogásával s kis időre behunyt szemünket mire ismét kinyitjuk, úgy találjuk, hogy azóta nagyobbak és tündöklőbbek lettek a csillagok. Onnan van az, mert amilyen fényesek, úgy vonzzák is magukhoz szívünket.

Éppen úgy, a mi tizenhárom csillagunk is, odafenn a magas mennyországban, földi dicsőségtől csillagokká

váltak, vértanúi halál sugárkoszorújuk vakító nappá. Oh azon a napon, melyen égbeszálltak, úgy volt, mintha csak a nap leszakadt volna az égről. Könny nem csordulhatott a szemből, annyira meg volt dermedve minden érzés minden élő szívben, csak az ádáz kétségbeesés üvöltött a véghetetlen pusztaságon, amiért a halál megfélekedezett róla!

És azok az idők, amik rá következtek! Ejjel-nappal üldözött a tizenhárom csillag földi halálának gondolatától!

Mindig és mindenütt csak őket látta a nemzet. Rabigába verték, nem is vette észre; kifosztották mindenéből, nem törődött vele; szeme, szíve, lelke erre az egy napra volt szögezve, október 6 ikára.

Az egész nemzet ott állott a vesztőhelyen; ott volt, mikor Pesten Bathányi, a magyar lovagiasság és becsületesség mintaképe, az újépület mögötti fatéren felig halva kihurcoltatott börtönéből és az öldöklő puskák elé állított. Az egész magyar nemzet szeme látta, miként egyenesedett fel felistenné a halállal szemben; miként képződött dicsősorúvá homloka körül a hazaszeretet, mikor szívére tette a kezét és ihletett lélekkel kiáltá: »ide löjjetek vadászok!«

És mikor eldőrdültek a gyilkos fegyverek és a hazaszeretet szent áldozata földre roskadt a nemzet szívet ugyane golyók járták által és vele együtt ez is földre roskadt.

S Aradon is ott volt a nemzet a tizenhárom tábornokban, akik oly ma-

gasra emelték a magyar vitézség és dicsőség zászlóját, hogy az egész világ látta és bámulta; velük együtt szenvedte meg e nemzet a halált. Ott feküdt kiterítve, élettelenül; a vértass hóhérok undok lábaikkal tapostak rajta, rablómódon osztokodtak kincsein s ekkor egyetlen ujj nem emelkedett fel ellenük.

Igy tartott ez sok hosszú évet magába foglaló egyetlen éjen át szakadatlanul. Ekkor a gondviselés uja megérinté a dermedt testet, megnyitak szemei, tekintete az égre esett s ime a haza csillagai fényesebbek és számosabbak lettek azóta; a legyilkolt nagy hazafiak, a vértanú tábornokok mind onnan felülről mosolyogtak le reá.

Soha időszerűbb nem volt a vértanúk ünneplése, mint most. Soha nagyobb szükségünk nem volt az ő példájukon való lelkesedésre, mint éppen most.

Felidézzük sirjuktól a szabadság vértanuit. Jöjjenek mellénk, világosítsa meg az ő példájuk agyunkat és szívünket, hogy belássunk a jövőbe s tudjunk nagy és szent célokért lelkesedni.

Az önkéntesség. Az egyéves önkéntesi intézményről felmerült különböző hírekkel szemben Karácsony Lajos honvédelmi államtitkár kijelenti, hogy az önkéntesek kedvezményét a véderőtörvény szabályozza s így addig, amíg a parlament által elfogadott és a király által szentesített új véderőtörvény új intézkedéseket nem fog életbe léptetni, minden marad a

TÁRCA

Vénasszonyok nyara.

Irtó Csóbor Péter.

Hulló falevél, suttogva beszél . . . forró, nagy szerelmekről, nyári idillekről, izzó, mélységes tragédiákról, biboros vadszőlőlevél, a sárga platanlevelek, mily érzelmes, megható meséket tudnak mondani. Meséket mondanak a nyárról, a nyár életet gerjesztő melegében fogant, a ragyogó napsugár fényében szőtt emberi vágyakról, szubtilis szívjátékokról, nyár végi haldoklásról, őszi elmúlásról: mindarról, ami szívet emel, szívet bánattal tölt el és boldog keserű könnyeket fakaszt. Elszorul a szívem, ha a hulló, fonnyadt falevelek meséjét hallgatom. Hiszen elmúlni, csöndesen, lágyan, kisompolyogni a nyárból — az életből, emberi és el nem kerülhető. De mikor oly szép, olyan pompás, szinguzdag, olyan szenzációsan nagy-szerű a nyár! Oly nehéz elhagyni, oly nehéz tőle bucsuzni, elválni. Összenőtt a szívemmel, rokon let: a lelkemmel. Miért hát, hogy el kell szakadni tőle?

Másodszor nyílik az orgona virágja. Az első virágzás talán szebb volt, pompásabb, illatosabb. De azt már megszokta az ember. Tavasszal nyílni kell a virágnak . . . A másodvirágzás jobban hat a szívre.

Mikorra másodszor rügyeznek az orgonabokrok, már megérett a napsugár, megértek a tavaszban született, nyárban virágzott szerelmek. Elsimultak az első nagy láz hullámai. Az életrevaló, igaz szerelmek megerősödtek és elmúltak azok, melyek a pillanatnyi fölhevülés, a nyár mámorítóan fülledt, nehéz, kábitó illatokkal telt levegőjében csiráztak. Két nagy tábora a szerelmes szíveknek vonul be az őszbe. Az egyik táborban csupa boldog, megelégedett, gyönyörrel, kéjjel tel, szívek vannak: ezek az egymásra lelt igaz szerelmesek szívei. A másik táborban nagy szomorúság, mélységes bánat, halálos lehangoltság lakozik. Ez a csalódott szívek tábora. Az egyik, az új tavaszt lát, új életet sejt, új gyönyört keres a vénasszonyok nyarában. A másik, a csalódott, megtört szívek bus csoportjának virágos temető a második nyár.

Boldog szerelmesek, csalódott szeretők! Hova álljak, hová tartozom én? Az én szívem melyik tábor katonája? Csalódott szerelmes nem vagyok, mert viszontszeretnek. Boldognak nem mondhatom magam, mert szerelmem elérhetetlen távolságban van tőlem. Olyan a szerelmem, mint az a nyár, mely az orgonabokrot második virág hajtására serkenti. Forró, mert virágot fakasztani képes, csöndes, nyugodt, mert szomorú sorsát megadás-sal viseli. Másodszor kinyitott orgonavirág, te vagy most a virágok királynője. Te, a szerelmesek virága. Ha fáradt illatot érzem, feledem egy pillanatra az elmúlást, nem bán, nem kinez oly nagyon a lombok hervadása, a természet lassu, csöndes haldoklása. Vigaszvirág, halaványlila orgonavirág! Sápadt szirmaid másik virágnak halavány arcát varázsolják elém. Egy távol nyíló illatos virág. Az elérhetetlenét, a lázas szerelemmel, olthatatlan vágyódással kívánt pompás virágét.

Nyárutóban, őszelőben fakadt másodvirág! Vigyáz a szirmaidra, hogy sokáig vigasztalhasd a szerelmeseket, sokáig vigasztald az én szerelmes kétségekkel telt lelkemet.

régiben. Ezidőszereint semmiféle gyökeres változás e téren nem lesz. Az új véderő-törvénynek ezidőszereint még csak a tervezete van meg. Természetesen a döntő szó ez ügyben a parlamentet illeti s ezen áll, hogy az új véderőjavaslatot elfogadja e egészében vagy sem.

Lesz-e vásárcsarnok?

A legsürgősebb teendő.

Most igazán aktuális ez a kérdés. Kétszeresen aktuális azért, mert járványos időkkel élünk és tudvalevőleg a piaci élelmiszer tisztaságának kérdése ugyszólván az egész gerince a veszedelmes ragályos kór ellen való védekezésnek. Ebből önként folyik, hogy a piaci vásárcsarnok kérdése volna az egyedüli radikális megoldási módja az élelmiszerek tisztasági követelményeinek.

Ma igazán itt az ideje annak, hogy a megvalósításért tegyünk valamit.

Nem mi akarjuk felfedezni a vásárcsarnokok előnyeit a mostani szabad piacokkal szemben. Mi ettől elkéstünk. Hanem maguk az érdekelt városok, amelyekben már megvalósították a vásárcsarnokok kérdését, a legjobb bizonyítványt állítják ki a vásárcsarnokok nagy szükségességeiről.

Azt is akarjuk azonban, hogy az illetékes faktoroknak ne csak ilyenkor, fenyegető vész idején jusson eszükbe a vásárcsarnok felállítása, hanem máskor is, normális időkben, amikor még elég idő van a megvalósításra.

Mert hogy mától holnapig nem lehet megcsinálni egy ilyen nagy horderejű dolgot, azt elismerjük, azonban a rendelkezésre álló idő elég hosszú volt ahhoz, hogy végre nyélbe üssük a dolgot.

Hogy miért nem jutott eddig előbbre a kérdés, ennek elfogadható okot igazán nehéz volna adni. Mi hátráltatja? Csupán a maradiság, az új dologtól való huzódás. Engedelmet kérünk, ez nem lehet indok egy ilyen életrevaló és szép eszme elterjesztésére. Tessék meggondolni, hogy közegészségügyi szempontból mily nagy fontossága van annak, ha a piacokon az árusításra szánt élelmiszerek nem nyílt helyen, pornak, esőnek, piszoknak kitéve állanak, hanem nagy és tágas, könnyen szellőztethető, tisztán tartott és ügyesen elrekesztelt vásárcsarnokban halmoztatnak föl, ahol az orvosi ellenőrzés is könnyebb. De a vásárló közönség kényelmére nézve is sokkal előnyösebb a vásárcsarnok, mint a mostani nyílt piac, mert a vevő úgyszólván egy helyen talál meg mindent, amire csak szüksége van és nem kell neki sokszor fölösleges utakat és fáradságot megtenni, hogy egyetmás szükséges dolgot még beszerezzen.

A vásárcsarnok korántsem luxus dolog, hanem fontos közegészségügyi intézmény, melynek nagy jótéteményeit igazán csak ott lehet érezni, ahol ezen intézmény már életbe lépett.

Ajánlatos volna, ha az illetékes faktorok illetékes helyen fölszínre vetnék a kérdést és mindent elkövetnének, hogy most már addig napirendre ne térjünk fölötte, amíg teljesen megvalósítva nincs.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, október hó 6., csütörtök, Róm. kath.: Brúnó vt., Protestáns: Brúnó, Görög-orosz: szeptember hó 23., Szt. Iván, Izraelita: 5671. év, Thisri 3., Zom Gedaljah. — Napkelte 6 óra 5 perc, Napnyugta 5 óra 30 perc, Naphossza 11 óra 35 perc. Holdkelte 9 óra 10 perc, délelőtt, Holdnyugta 6 óra 45 perc, este. Első negyed 11-én 2 óra 40 perc, d. u.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Változékony, — hűvösebb, — sok helyen csapadék.

A népiskolai tanítók fizetése.

— A nap eseménye. —

Egy terjedelmes, siralmas s minde nek felett jogos beadvány érkezett ma be a városi tanácshoz. A községi népiskola érdemes tanítósa írta a beadványt, sürgetve benne a régóta huzódó fizetésjavításukat.

A városi tisztviselők fizetésjavításáról alkotott szabályrendelet elkészültekor ugyanis a szervező bizottság azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a népiskolai tanítók fizetését csak az új szervezeti szabályrendeletbe vegye fel. Az új szabályrendeletnek a közgyűlés elé való betérjesztését hosszabb időre visszavetette a belügyminiszternek a tisztviselők fizetés rendezését jóvá nem hagyó intézkedése, amiért is most a tanítók arra kéri a tanácsot, hogy az ő fizetésjavításukat is foglalja be a tisztviselők fizetésrendezéséről szóló pótszabályrendeletbe.

A kecskeméti tanítók fizetése utoljára 1872-ben szerepelt a közgyűlési tárgysorozatban. Hogy pedig mi a különbség az 1872-iki és 1910-iki megélhetési feltételek között, azt a közismert piaci árakon, a munkások mindennap ismétlődő bérkövetelő sztrájkjain kívül, talán legszembeszökőbben megfogja világítani az, hogy az állam 1872 óta vagy háromszor volt kénytelen emelni a maga tisztviselőinek a fizetését.



— **Személyi hir.** Angyal Vidor dr. városi tisztifőügyész ma délelőtt Aradra utazott, hogy az ottani október 6-iki országos ünnepségen Kecskemétet képviselje s elhelyezze a város pompás babékoszorúját a vértanúk síremlékén.

— **A „Nyugat” Kecskeméten.** A „Nyugat” szépirodalmi folyóirat íróinak köre most elsőjén Pécsen kezdte meg fölolvásait. Ady Endre, Hatvany Lajos, Heltai Jenő és Ignóty jelentek meg a fölolvás asztalnál és fölolvásait nagy és lelkes közönség tapsai honorálták. A „Nyugat” írói december havában fogják budapesti fölolvásukat megtartani és a szezon folyamán elmennek Kassára, Miskolcra, Győrre, Kecskemétre, Kolozsvárra, Temesvárra és Pozsonyba. A pécsi közönség meleg hangulatából biztatást merítettek az írók, hogy a publikum ez év folyamán éppúgy, mint tavaly, élénk érdeklődéssel kíséri működésüket. Szeretettel és örömmel várjuk a „Nyugat” lelkes gárdájának Kecskemétre való jövetelét, hogy közönségünk személyesen is megismerhesse az eddig írásaikból bámult modern irodalmi korifeusokat.

— **Pályázat a főerdészi állásra.** Mint említettük, a főerdészi állásra hirdetett pályázat október 15-én délelőtt 11 órakor jár le. Eddig a következők adták be pályázati kérvényeiket: Köllő Pál felsővisóai állami erdőmérnök, Bocsáth P. Valér krivinai főerdész, Barrois Andor barszerencei püspöki uradalmi erdőész és Apáthy Vilmos gölnieibányai főerdész.

— **Temetés.** Özv. Marosvásárhelyi Erszényes Elekné szül. Dékány Róza kihült porrézeit ma délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra nagyszámu gyászoló közönség jelenlétében. A ravatal felett Mészáros János ref. lelkész mondott nagyhatású beszédet, amely után megindult a menet a Budai-úti ref. temetőbe, ahol örök álmát fogja aludni az elhunyt urasszony.

— **A Gazdasági Gépgyár kölcsöne.** A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság a napokban kiküldte három igazgatóját Párisba, hogy ott egy másfélmillió kölcsönt szerezzenek. A tárgyalások azonban, noha ilyen közvetlenséggel folytak, nem igen vezettek eredményre s a francia tőke ép oly kevéssé kívánczolt a Gépgyár kasszájába, mint a magyar állam zsebébe. Reméljük, hogy viszont a gépgyár is épúgy le fogja törni a francia tőkét, mint ahogy a magyar állam tette s most már a németek a maradék pénzüket a Gazdasági Gépgyárnak fogják felajánlani. A Gépgyár se legyen büszke s fogadja majd el.

— **A könyvtári államsegély.** Kecskeméti város tanácsa ma terjesztette fel a könyvtári államsegély mikénti felhasználásáról készített kimutatását. A kimutatás részletesen felsorolja azt, hogy a kiutaltvá nyozott államsegélyen a város milyen műveket szerzett be a könyvtár részére.

— **Kiskunmajsa átírata.** Kiskunmajsa község főjegyzője átíratban arra kéri a városi tanácsot, hogy sürgesse meg a Kecskemét—Szabadkai vicinális kiépítését. Ha a vicinális engedményese, Hahn Ervin még mindig halogatná a vicinális építését, a város és Szabadka kérje a minisztert a vasut építésének sürgetésére.

— **A művésziskola.** Az Iványi Grünwald Béla festőművész vezetése alatt álló művészi szabadiskolában a mai naptól kezdve mindennap (vasárnap kivételével) estéknként 6 órától fél 8-ig folynak a művészi oktatások. Az iskola helyisége a siketnémák intézetének I. em. II. tanterme. Ugy halljuk, hogy a tanulni vágyók igen szép számmal látogatják a művészi szabadiskolát s hogy a művészi szabadiskola igen szép eredményeket tud felmutatni, ami Iványi Grünwald mester ügybuzgóságát dicséri.

— **A Joghallgatók Egyesülete körhelyisége.** A Joghallgatók Egyesülete választmánya legutóbb tartott ülésén öttagu bizottságot küldött ki körhelyiség létesítése céljából. Az öttagu bizottság megállapodásra jutott az Iparos-Otthon Részvénytársaság vezetésével, mely teljesen díjtalanul hajlandó volt az Otthon félemeleti büfféjét körhelyiségnek átengedni. — Az ügyben a legközelebb tartandó közgyűlés fog dönteni.

— **Maronit tessék!** A „hulló falevél, sárgult falevél” dalával megjött az ősz és megjöttek a maróniárusok is. Szép pirosra, ropogósra sült gesztenyéikkel már ott ülnek a sarkokon s lehet náluk venni ötért, tízért, amelyikből csak kettő sületlen és csak kettő férges. No de hat darab majdnem jó. A kecskeméti utcáknak mindig meg van a maga jellemzője és már szinte hiányzottak is az utcasarkokon a kályhák, amelyeknél didergő rikancsok melegítették a fagytól kék kezeit, amíg végre aztán megjöttek s megjött velük a stereotip kínálgatás: Tessék jó meleg gesztenyét...

— **Pótlóvak vásárlása.** A m. kir. első honvédhuszárezred pótlóvató bizottsága október 14-én délelőtt 10 órakor pótlóvakat vásárolt a kecskeméti honvédhuszáraktanya előtt. A bizottság ezúton is felhívja városunk gazdaközönségét, hogy eladó, egészséges lovaikat mutassák be eladás végett a kijelölt helyen.

MINDE...
JO...
PALM...
ROSS...
Szi...
a mély...
közöns...
kőrösi...
sz. alati...
Ran...
József...
lete mell...
nőid...
me...
rendezt...
lalo...
tek...
a n g o...
anc...
nő...
a legeg...
diszes...
lehető...
abb...
Szives...
ké...
vagyok...
tele...
Szt...
Pa...
angol...
sz...
Nagyk...
Ugyan...
éany...
Laka...
m...
— fizete...
a Vass...
helyb...
Be...
Ség...
pó...
— Nag...
ca...
készit...
erne...
kárpit...
aka...
átala...
ok...
jut...
ron...
Bo...
flo...
g...
minde...
me...
nagy...
ba...
k...
Rank...
se...
szü...
el...
Kőrösi...
23...
Alakit...
tatn...

— **Betiltott vásárok.** Pestvármegye alispánja újabb a következő kolera-gyanus helyeken tiltotta be az országos vásárok megtartását: Alpáron 9 én, Vácott 9—10 én. Győrött okt. 8—11 én.

— **Szomorú statisztika.** A belügyminiszter jelentése szerint a magyar birodalomban 1910 március havában gümőkórban elhalt 7469 egyén. Ezek közül a Duna és Tisza közén elhalt 1421 egyén, Kecskemét városában pedig 29 egyén.

— **Tánciskola megnyitás.** Tisztelettel értesítem tanítványaimat újból, hogy a csoportok már össze vannak állítva és így semmi sem akadályozza a tanítás megkezdését, **ma csütörtök délután 5 és este 8 órakor egész határozottan megkezdődik a táncoktatás a városi Vigadóban.** Tisztelettel Huberth János.

— **Kirabolt járásbíró.** Az ócsai kir. járásbíró hivatalos helyiségébe — mint azt a Kecskeméti Lapok megírta — a múlt hó 28 án három ismeretlen egyén álkulecsal behatolt a Wertheim szekrényt onnan kihurcolva, 300 lépésnyire a járásbíró épületétől fejszecsapásokkal feltörték. A szekrény tartalmát, u. m. 579 korona 14 fillér készpénzt, közte 1 darab hamisított 100 koronást, zsebórát, ékszerket elloptak. A csendőrség nyomban széleskörű vizsgálatot indított a tettesek kézrekerítésére, amely azonban eddig még mindig nem vezetett eredményre.

— **Feltört pince.** Török János mén-teleki lakos pincéjét ismeretlen tettesek feltörték és abból 5 hektoliter bort elloptak. Török János gyanúja Balázs Imrere irányult, akinek kocsiján a lopott bort meg is találták.

— **Költözködés.** (Párbeszéd.) — Hová hurcolkodtok Misi?

— Esterházára.

— Mi a csudának oda?

— Ott terem az Esterházy cognac.

— Csacsi, hiszen az nem terem, azt Pesten gyártják!

— Hát akkor Pestre hurcolkodunk.

— **Kocsi gazda nélkül.** Tegnap este fél hét órakor a Nagyvásári utcán végig egy kétfogatú kocsi szaladt befelé a városházának — kocsis nélkül. A lovak vadul vágattak s hogy a kocsis nem volt a bakon, mindenki azt hitte, hogy valamelyes szerencsétlenség történt. Nagy Ferenc gyalogrendőr Tasi Lajos városi villanyszerelő segítségével a lovakat megfékezte, a kocsit bevitték a rendőrségre, ahol még az est folyamán jelentkezett a gazdája Nagy István Téglatelep 78. sz. a. lakos. Kihallgatása alkalmával kitűnt, hogy a kocsit őrizetlenül hagyta, a lovak megijedtek és megfutottak. A kihágási osztályon a kocsi őrizetlenül hagyásáért folyamatba tették ellene az eljárást.

— **Elpáholt banktisztviselő.**

Zombory István 26 éves, nőtlen takarékpénztári könyvelő, lajosmizsei lakos azzal a panasszal állított be a minap a csendőrségre, hogy őt egy éjjel, Bende István ottani koresmáros udvarán ismeretlen tettes bottal úgy megverte, hogy rajta 10—14 nap alatt gyógyuló sebeket ejtett. A bevezetett csendőri nyomozás a tettest Csorba Dávid muzsikus személyében fedezte fel, ki azzal menti magát, hogy tettét ittas állapotban követte el.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi okt. 5-ik napján. Tisztábuza 19:00—21:00. Két szer 15:00—15:60. Rozs 13:60—13:80. Árpa 14:30—14:60. Zab 15:00—15:60. Tengeri kecskeméti 12:60—12:80. Tengeri bánáti 12:40—12:60. Köles 13:00—14:00. Krumpli 4:00—5:00. Széna 5:60—6:00. Szalma 2:40—2:60 mmázsája. Szalonna kilója 1:60—2:20. Csöves tengeri 6:00—6:20.

— **Letartóztatott csavargó.** Ma éjjel Zirkány Márton szabadkai születésű borbélysegédet, aki koresmáról-koresmára járt, mulatott és nem fizetett, a rendőrség hely és foglalkozás nélküli csavargásért letartóztatta.

— **Gazdátlan libák.** Szabota Zsófia Ballószög 75. sz. alatti tanyájába 5 darab liba betévedt, amelyeket beszolgáltattott a rendőrségnek. Igazolt tulajdonosa ottan átveheti.

— **Allatpiac.** Okt. 5. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:50 K. közep páronként 251—320 klg.ig 1:50 K. könnyű, páronként 250 klg.ig 1:46 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Óreg, nehéz páronként 50—60 klg. élet és 4 százalék levonással 1:40 K. — Borjú 1:20—1:22 K. Birka 50 fillér élet-súlyban.

Gyilkos kőműves.

Agyonlőtte a szeretőjét.

Stahl Rudolf a törvényszék előtt!!

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Szenzációs gyilkosság került a mai napon az esküdszék elé, amit annak idején a Kecskeméti Lapok teljes részletességgel tárt az olvasóközönség elé. A bűnpörnek főszereplője Stahl Rudolf kőművessegéd, aki szándékosan, de előre meg nem fontolt szándékkal kétszer rálőtt a vele vadházasságban élő Dormán Máriára s ez utóbbi a szenvedett sérülésekbe több mint egy hónapi kínos vergődés után — belehalt.

Az eset maga a következő: Stahl Rudolf mintegy három év óta élt vadházasságban az agyonlőtt Dormán Máriával, kit, állítása szerint szerelemből, egy bordélyházból váltott magához. Együttélésük első két évét Budapesten töltötték, a múlt év folyamán azonban Kecskemétre, Dormán Máriának szüleihez költöztek, mert Stahl Rudolf betegsége miatt akadályozva volt abban, hogy munkát vállaljon. A szülői háznál a munkabiztosítótól kapott heti 26 korona 50 fillér segélyből éltek.

Egy hónap mulva Stahl Rudolf állapota annyira javult, hogy munkakeresés céljából Budapestre utazott. — Alkalmos munka hiányában azonban ez év április 23-án hazajött. Az állomáson Dormán Mária azzal fogadta, hogy ha nem hozott pénzt, jobb lesz, ha mindjárt széjjel is válnak, mert őt már megunta s újból a rossz életre kívánja magát adni.

Másnap újra szőnyegrekerült az ügy s Dormán Mária újból kijelentette, hogy Stahl Rudolf kérelelére dacára is ragaszkodik az elváláshoz.

Stahl ekkor öngyilkossági tervet forralt magában s még aznap reggel forgópisztolyt vásárolt magának, mellyel visszatérve szállására, Dormán Máriát újból kérlelni kezdte. Ez hajthatatlan maradt, sőt azt is kijelentette, hogy ha feleségül is menne hozzá, akkor is szeretőt tartana magának. **Stahl Rudolfnak ez a kijelentés elvette az eszét, revolverét előrántva kétszer az asszonyra lőtt, aki a szenvedett sérülésekbe 36 napra ezután, június 2-án belehalt.** Stahl ezután négyszer magára lőtt, de egyik golyó sem találta halálosan.

Ez az érdekfeszítő bűntény került ma az esküdszéki tárgyalás elé.

A bíróság a következőképen alakult meg: elnök: dr. Kiss János, szavazóbírák: Tóth Antal és Daróczy János, ügyész: Gyalokay Sándor, védő: dr. Stejskal Ottó.

A vádlott: Stahl Rudolf, bűnösnek nem érzi magát. Előadja a fentiekben megírt esetet az ismerkedéstől kezdve, hangsúlyozva, mennyibe került neki a leány, kinek gyógyítására jóformán egész keresetét ráköltötte. A vádlott védekezé-

seit folyékony, összefüggő előadásban adja elő. A gyilkosságot azonban úgy színezi ki, mintha közös elhatározás folytán lettek volna öngyilkosok.

Elnök külömbiséget lát ezen és a vizsgálat folyamán tett vallomása között s ezért felolvastatja a vizsgálat folyamán a vallomásról felvett jegyzőkönyvet, melyben közös elhatározásról szó sincs, csupán az ittasság van hangsúlyozva.

Ezután az orvosszakértők kihallgatása következik. Orvosszakértők dr. Damó Zoltán és dr. Pataky Zoltán, akik egyértelműleg vallják, hogy a halált a lövésből eredő agyhártyagyulladás és tályog idézte elő.

Ezután a tanúkihallgatások következnek. A bíróság **12 tanut idézett be a tárgyalásra.**

Lapunk zártakor a perbeszédnek folynak.

Esküdszéki napló.

Október 6. és 7.: Szándékos emberölés kísérletével vádolt *Budai Balázs* bűnügye.

Október 8.: Halált okozó súlyos testi sértéssel vádolt *Rádi László és Tarján Ferenc* bűnügye.

Október 10.: Szándékos emberöléssel vádolt *Hornyák János* bűnügye.

Október 12.: Gyújtogatással vádolt *Jó Imre József* bűnügye.

Október 13.: Pomázi Károly halált okozó súlyos testi sértés büntette.

Október 14.: Németh Frigyes szándékos emberölés kísérletének büntette.

Legújabb.

— **A Kecskeméti Lapok eredeti távirata.** —

Lapunk zártakor értesülünk, hogy **Portugáliában a forradalom kitört. A lázadók ostrom alá vették a királyi palotát s Manuel királyt a forradalmárok elfogták.**

A nyekönyvi kivonat.

1910. évi október hó 4-én.

Születések. Bónus Pál rk. Csikós Mihály rk. Kele Pál rk. Kis László ref. Orbán László rk. Vágó Teréz rk. Utasi Sándor rk. Szabó Erzsébet rk. Lipóczki Pál rk. Bense Ferenc rk. Tarján Kálmán rk. Domokos István rk. Nagy István Mihály rk. Sinka Sándor rk.

Halálozások. Aág Károly ref. 67 éves éves, Dinók Ádám rk. 61 éves, Csik Sándor rk. 55 éves, özv. Fekete Imréné Mészáros Katalin rk. 55 éves, özv. Marosvásárhelyi Erzsényes Elekné Dékány Róza ref. 60 éves, Horváth Mihályné Csonka Eszter rk. 59 éves, Szabó Mária ref. 8 hónapos, Domokos Imre rk. 6 éves, Lehotai Sándor rk. 13 éves.

Kihirdettek. Golovics Menyhért rk. Csontos Rozália rk., Magó Mihály rk. Gál Anna rk., Sárközy Gergely rk. Novák Rozália rk. Szabadszállási Ferenc rk. Tóth Judith rk., Derekas Lajos ref. Galamb Ilona rk. Nagy János rk. Kovács Anna róm. kath.

Házasságot kötöttek. Karsai József rk. Takács Erzsébet.

Birtokváltások.

Kovács József öreghegyi 4 hold 290 négyszögöl földjét Koczó Györgyné megvette 4599 koronáért.

Dékány Imre koncsógi 261 hold 519 négyszögöl és orgoványi 25 hold 1124 négyszögöl földjét megvették dr. Braun Lajos és Sztányi Béla 130,000 koronáért.

Hajagos László Benedek. VI. tized 140. sz. házát megvette Gyuris István 2240 koronáért.

Pácsa Imréné X. t. 61. sz. házát Lapéta Sándorné megvette 2000 koronáért.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy
ügyvédi irodámat

belső Széchenyi-útca 1. szám alatt (rég
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.)
a Görög-templom mellett **megnyitottam.**

Tisztelettel:

Hadadi Kovácsy Zoltán dr., ügyvéd.

Jóforgalmú helyen

ház megvételre kerestetik,

mely fűszerüzletnek megfelelne. Ajánlatok útca, hány szoba, mellékhelyiség és az ár megjelölésével kéretnek. Cim a kiadóhivatalban. 1790

Alig használt, csaknem új, kivágott oldalú, féderes

homokfutó kocs

sürgösen eladó STÓOSZ ISTVÁN

kocsigyártónál, 1901

Csongrádi-útca — Csilléry-házban.

DUNSZT FERENCZ cukrászdájában

naponta friss teasütemény kiloja

1. rendű 4 k., középfinom 2 k. 40 f.

Szalón-cukorka (saját gyártmányú) kiloja I-ső rendű 4 k., középfinom 2 k.

Egy pince 250 hektó

— **kitűnő hordóval** —

(6—7 hektósak) azonnal, jutányosan

kiadó; értekezni lehet Kuruc-körút 17. szám alatt **Mányoky Józseffel.** 1867

Mintsek Géza

drogeriája

a „Vöröskereszthez

Kecskemét

-- 1. 00

0 7 4 APR 18

25 korona értékű szelvényért 1 koronát áruban visszatéríték!

Szivesfigyelembe

Takarék-szelvény!

Van szerencsém a m. t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemben hosszabb idő óta

nemzeti ellenőrző pénztárral kapcsolatban, kitűnően bevált engedmény rendszert vezettem be,

melynek dacára igen tiszt vevőimnek, a legolcsóbb árak mellett kitűnő árukkal szolgálók. Minden vásárlásnál egy szelvény (a fenti minta szerinti) lesz kiszolgálva, melyen a vásárlás napja és összege látható. E szelvények ellenében megtérítem az azokon feltüntetett engedményt, — miért is t. vevőim részére igen ajánlatos e **takarék-szelvények megőrzése és gondos gyűjtése.**

Ajánlom különféle dezinficiáló szereimet, úgymint: **Carbolpor, carbolsav, Lysoform, Lysol, vasgálic**; szobadezinficiálására **Perolin, Longlife készülék,** továbbá minden e szakmába vágó **gyógyszer-árú cikkek, sebészeti eszközök, pipere cikkek, illatszerek, szappanok, fogkefék, fogporok, pouderek etc a legolcsóbb árak** mellett.

Kiváló tisztelettel:

Mintsek Géza drogeriája a Vöröskereszthez.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

a **Trieszti Általános Biztosító Társaság,**

a **Magyar Lég és Vizontbiztosító Társaság**

és a **Minerva Általános Biztosító Társaság**

helyi képviselőjét elvállaltam

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető legmegtányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kiss Elemér

gazdasági egyesületi titkár. 1884

URANIA

tudományos és mozgófénykép színházban csütörtökön az előadás pont 1/8 óraker

veszi kezdetét, a következő műsorral: Brüsseli kiállítás égése. Az ördög tekeasztala. Huncut Ámor lesben áll. Gyufagyújtás. Az orvos. Pietrókiatornája. Meghiúsult terv. Este fél 9 óraker jótékonycélu előadás a „Kereskedő Ifjak Egyesülete” javára, színre kerül:

NAPOLEON

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix fum. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest,

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi-útca, Dohány-nagytőzsdével szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Üzletház-eladás. 1740

Van benne három üzlethelyiség, jól berendezett pékség, fűszerüzlet, megfelelő szép lakással, borbély üzlet, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Budai Károlylyal, VII. tized Széles útca (új Erzsébet-körút) 16. szám.



Fehérvári Antal

optikus és órák

KECSKEMÉTEN,
(Lutheránus bazárépület)

Valodi KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle

mustmérők

nagy választékban raktáron.

Mindenféle **latszerek** szemmérő után pontos szakertellel megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) is kaphatók. **Távcsövek, lornyettek, hályog-üvegek, kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orrcsipetők** finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápaszemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. Mindenféle fali és zseb **órák** olcsó árakon.

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is.

Szobafestő és mázoló.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Árok útca 286-ik (új 12.) számú házamban** egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

szobafestő- és mázoló műhelyt

nyitottam, hol elvállalok minden, e szakmába vágó munkát, úgymint: **szobafestést, mázolást, aranyozást és tapétázást** egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy mélyen tisztelt megrendelőim olcsó, jó és tiszta munkához jussanak; miért is kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. — Vagyok kiváló tisztelettel:

Bódogh József

szobafestő- és mázoló-mester.

Valódi, eredeti

Meteor- és Ir-kályhák

egyedüli elárúsítása,

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá

fűtőeszközök nagy választéka

Gyenes S. és Fiainál.